
DIENSTLEISTUNGEN IM KZU



Das KZU Kompetenzzentrum Pflege und Gesundheit zeichnet sich vor allem durch seine 
Vielzahl von stationären und ambulanten Dienstleistungen aus. In seinen Pflegezentren 
und Pflegewohnungen bietet es Lebensräume und ein Zuhause für Menschen, die vor-
übergehend oder längerfristig regelmässige Pflege und Betreuung sowie ärztliche Be-
handlung benötigen. Neben einem Tageszentrum runden ambulante Dienstleistungen 
wie AIDA-Care, Ergo- und Physiotherapie sowie die Spitex das Angebot des KZU ab.

TAGESZENTRUM

AIDA-CARE

AMBULANTE
THERAPIEN

Ergo-/Physiotherapie

Mit dem Tageszentrum erhalten die pflegenden Ange-
hörigen eine kompetente, flexible Unterstützung. Die 
Betroffenen bekommen Hilfe beim Erhalten und För-
dern ihrer Selbstständigkeit und ihrer Sozialkontakte. 
Bei eingeschränkter Mobilität besteht ein Tür-zu-Tür-
Service mit eigenem Fahrdienst.

Das AIDA-Care-Team des KZU bietet Hilfesuchenden 
bei Verdacht auf Demenz Unterstützung an. Unser Be-
ratungsteam macht sich ein Bild vor Ort, um eine ge-
naue Situationseinschätzung vorzunehmen. Wir bera-
ten und unterstützen Betroffene mit dem Ziel, dass sie 
länger würdevoll im eigenen Zuhause bleiben können.

Wir behandeln unsere Patientinnen und Patienten mit 
akuten oder chronischen Erkrankungen in unseren 
Räumlichkeiten oder im eigenen Zuhause.



SPITEX 

REHABILITATIVE 
AKUT- UND ÜBER-

GANGSPFLEGE 

LANGZEITPFLEGE

DEMENZ

Die KZU-Spitex unterstützt mit einer breiten Dienst-
leistungspalette:
› Grundpflege
› Behandlungspflege
› Beratung in Sozial- und Gesundheitsfragen
› Hauswirtschaftliche Leistungen

Fit für daheim: Wenn Sie nach einem Spitalaufenthalt re-
habilitative Pflege benötigen, als pflegende Angehörige 
Ferien brauchen oder feststellen, dass der Alltag zu Hau-
se zu anstrengend wird. Das KZU verfügt im Pflegezent-
rum Bächli über ein entsprechendes Angebot und sorgt 
mit der internen Ergo- und Physiotherapie und dem ärzt-
lichen Dienst für einen optimalen Rehabilitationsprozess. 

Unsere Pflegeteams sind für eine zielgerichtete Pflege 
und eine individuelle Betreuung zuständig. Durch den 
Einbezug der Angehörigen und die Zusammenarbeit 
von Pflege, Therapiemitarbeitenden und ärztlichem 
Dienst wird eine optimale Betreuungs- und Begleitsi-
tuation geschaffen.

Das Pflegezentrum Embrach führt offene und weglaufge-
schützte Pflegegruppen. Es bietet ein spezialisiertes An-
gebot für komplexe Demenz- und Verhaltensformen. Un-
ser Ziel: Menschen mit Demenz rund um die Uhr individu-
ell und professionell zu betreuen und zu unterstützen.



PSYCHISCHE  
ERKRANKUNGEN

PFLEGEOASE 

NEURO CARE

PALLIATIVE CARE

Für Personen mit psychischen Erkrankungen schaffen 
wir im Pflegezentrum Embrach ein alltags- und le-
bensnahes Umfeld, das einen selbstbestimmten Ta-
gesablauf unterstützt. Gemeinsam mit den Betroffenen 
und deren Vertretungen definieren wir ein Umfeld, in 
dem individuelle Ressourcen gefördert und persönliche 
Fähigkeiten gestärkt werden.

Im Pflegezentrum Embrach führen wir eine Pflegeoase 
mit acht Plätzen für stark bewegungs- und wahrneh-
mungsbeeinträchtigte Menschen.

Im Pflegezentrum Bächli stehen Plätze für die Behand-
lung und Betreuung von Menschen mit einer neurologi-
schen Erkrankung zur Verfügung. Hier liegt die Priorität 
in der Verbesserung von Aktivität, Mobilität und Lebens-
qualität sowie deren Stabilisierung. Die Behandlung 
wird im interprofessionellen Team (Pflege, Therapien 
und ärztlicher Dienst) koordiniert und realisiert.

In der verbleibenden Lebenszeit schenken wir der 
Selbstbestimmung und einer möglichst langen Selbst-
ständigkeit besondere Aufmerksamkeit. Diese Grund-
haltung besteht im KZU auf allen Pflegegruppen glei-
chermassen. Das Pflegezentrum Bächli hat sich auf 
einer Pflegegruppe für das Anliegen von Palliative 
Care spezialisiert.



PFLEGEWOHNUNGEN
Nürensdorf

Winkel 

ÄRZTLICHER DIENST 

THERAPIEN
Ergo-/Physiotherapie
Aktivierungstherapie

Kunsttherapie

KITAS

GASTRONOMIE

In unseren Pflegewohnungen in Nürensdorf und Win-
kel mit jeweils 16 Plätzen herrscht eine familiäre und 
überschaubare Atmosphäre. Ausgebildetes Fachper-
sonal aus den Bereichen Pflege und Hauswirtschaft 
steht für eine qualitativ hochstehende Pflege und Be-
treuung im Einsatz.

Wir bieten im KZU das Heimarzt-System an (in der 
Pflegewohnung Winkel: Hausarzt), wobei grundsätz-
lich die freie Arztwahl gilt. Fachärzte aus dem inter-
nistischen, geriatrischen und psychiatrischen Bereich 
sind im ärztlichen Dienst des KZU angestellt und stel-
len eine engmaschige ärztliche Versorgung sicher.

Das therapeutische Angebot für die Bewohnerinnen 
und Bewohner wird individuell zusammengestellt. Da-
bei arbeitet das eigene Therapieteam eng mit der 
Pflege sowie dem ärztlichen Dienst zusammen. Die 
Therapien erfolgen einzeln oder in der Gruppe.

Das KZU führt in Embrach und Bassersdorf zwei Kin-
dertagesstätten für Kinder von KZU-Mitarbeitenden 
und externe Kinder. In der Kita in Embrach werden to-
tal 24 Kinder, in der Kita im Bächli in Bassersdorf to-
tal 12 Kinder betreut. Die Nähe zu den Pflegezentren 
sorgt für bereichernde Begegnungen zwischen den 
Generationen.

Wir bieten unseren Bewohnerinnen und Bewohnern 
ausgewogene und altersgerechte Mahlzeiten an. In 
unseren öffentlichen Restaurationsbetrieben in Bass-
ersdorf und Embrach kommen die Gäste täglich in 
den Genuss abwechslungsreicher warmer und kalter 
Mahlzeiten sowie köstlicher Desserts. Gerne organi-
sieren wir auch einen privaten Anlass für Sie.



Pflegezentrum Bächli
Im Bächli 1
8303 Bassersdorf

Pflegezentrum Embrach
Römerweg 51
8424 Embrach

Pflegewohnungen Nürensdorf
Alte Winterthurerstrasse 49
8309 Nürensdorf

Pflegewohnung Winkel
Spichergasse 3a
8185 Winkel
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KZU Kompetenzzentrum Pflege und Gesundheit
Pflegezentren | Pflegewohnungen  
Spitex | Ergo- und Physiotherapie 

Im Bächli 1 | 8303 Bassersdorf | Telefon 044 838 51 11
kzu@kzu.swiss | www.kzu.swiss

    Wir beraten Sie gerne: 
044 838 51 47
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